A versenyfeladat megoldasanal kozolt gondolatmenetet kdvetve megkaphatjuk a keresett Osszefiiggéseket. A kiilon-
bo6z6 fokusztavolsdgok miatt azonban a szamitas olyan hosszadalmas, hogy célszerd jobb jeloléseket keresniink.

Ha a k és t kép-, illetve targytavolsag helyett a kg = k — f moédositott képtavolsagot és a tg = t — f moddositott
targytavolsagot hasznaljuk, akkor a lencsetorvény

(1) koto = f*

egyszeri alakra hozhato. Jeloljikk a lencsék fokuszpontjainak tavolsagat a, illetve b-vel (1. abra).
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Tekintsiik valtozonak az els6 lencse altal 1étrehozott kép és a kozépss lencse fokuszpontja kozti « tavolsagot!
Az els6 lencse modositott képtavolsaga a — x, igy (1) alapjan
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A kbzéps6 lencse modositott képtavolsaga fa /x, a harmadiké pedig
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A leképezés akkor lesz minden lencseéllasnal éles, ha az
(2) A=a+b+2(fi+ fot f3)+y+2z

kifejezés értéke fiiggetlen 2-t6l. Ez akkor teljesiil, ha az
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kifejezés allandd. Ennek feltétele, hogy a szamlalo t6bbszorose legyen a nevezdnek, vagyis x megfelel6 hatvanyainak
egyiitthatoi aranypart alkossanak.
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Ha a fokusztavolsagokat adottnak tekintjiik, akkor az egyenletrendszert megoldhatjuk a-ra és b-re:
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Behelyettesitve (2)-be és felhasznalva, hogy y + z = :I:f—,
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A pozitiv vagy negativ elGjelnek megfelelGen két megoldasrendszert kaptunk. A versenyfeladatban szerepld specidlis
esethez hasonldéan a kép és a targy a lencserendszer helyzetétdl fiiggetleniil azonos nagysagu; a kép allasa pozitiv
elGjelnél egyenes, negativ elGjelnél forditott. A rendszer teleszkopikus. A megoldasnak csak olyan fy, fo és f3 értékek
mellett van értelme, melyeknél d,, dp és A pozitiv mennyiségnek adodik.
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